

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник

27

АПРЕЛЯ

1976 г.

№ 51 (7785)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

ГОТОВИТЬ СКОТ НА ПАСТБИЦЕ

В КОЛХОЗАХ и совхозах района завершается зимне-стойловое содержание животных. Для животноводов многих колхозов и совхозов зима была периодом дальнейшего роста продуктивности всех видов скота. Возьмем, к примеру, совхоз «Опочецкий». В этом хозяйстве нынче на 1 апреля надою молока на одну корову возросли с соответствующим периодом прошлого года более чем на 150 килограммов. С большим плюсом по надою молока идут и такие хозяйства, как «Красное Заречье», имени Любимова, «Организатор», «Глубоковский» и другие. Животноводы этих хозяйств в оставшиеся дни зимовки делают все для того, чтобы скот в поле вышел упитанным.

А до того дня, как скот выйдет в поле, осталось не так уж много времени. Многие хозяйства к пастбищному периоду первого года десятой пятилетки готовятся особенно тщательно.

Возьмем, колхоз имени Любимова. Уже в начале марта в этом хозяйстве почти на всех молочно-товарных фермах были подобраны пастухи. На эту работу, как правило, в колхозе выдвигаются самые добросовестные работники. Правление колхоза позаботилось также о подборе надлежащих пастбищ для животных. Определены здесь и условия соревнования пастухов за получение высоких надоев летом.

То же самое можно сказать о совхозах «Глубоковский» и «Опочецкий».

В колхозе «XXI партсъезд» нынче, как и прошлым летом, значительная часть животных будет пастись на культурных пастбищах. Эти пастбища уже подготовлены для приема скота. Значительная работа по улучшению лугов и пастбищ проведена и во многих других хозяйствах. Надо, чтобы эта работа была проведена в каждом хозяйстве.

Пастуха называют центральной фигурой в животноводстве. Поэтому сейчас очень важно, чтобы на каждой ферме был постоянный пастух. Важно и то, чтобы с первых дней выхода скота на пастбище между животноводами — хозяевами стада — в летнюю пору была развернута упорная борьба за получение большого молока на зеленых и сочных кормах.

Перевод скота на пастбища — дело серьезное. Руководителям и специалистам колхозов и совхозов в эти дни надо еще и еще раз проверить, все ли готово к этому. Надо помнить, что чем успешнее будет организован перевод скота на пастбищное содержание, тем выше будет продуктивность животных и тем успешнее каждое хозяйство справится с заданиями первого года пятилетки по продаже продуктов животноводства государству.

Трудящиеся Советского Союза! Активно претворяйте в жизнь аграрную политику КПСС! Умножайте усилия в борьбе за превращение сельского хозяйства в высокоразвитую отрасль экономики страны!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года).

Ширится фронт полевых работ



По представлению первичных партийных организаций, рабочих комитетов профсоюза, правлений колхозов и дирекций совхозов занести на районную Доску почета газеты «Красный маяк» механизаторов, добившихся наилучших результатов на весенне-полевых работах при хорошем качестве с 19 по 26 апреля 1976 года.

ФЕДОРОВА Николая Ивановича — тракториста совхоза «Глубоковский», который на тракторе ДТ-75 выработал 87 эталонных гектаров;

ПАВЛОВА Алексея Павловича — тракториста совхоза «Глубоковский», который на тракторе МТЗ-50 выработал 146 эталонных гектаров;

СЕМЕНОВА Алексея Петровича — тракториста колхоза «Красный Октябрь», который на тракторе Т-74 выработал 69 эталонных гектаров;

АРТЕМЬЕВА Вячеслава Михайловича — тракториста колхоза «Красный Октябрь», который на тракторе ДТ-75 выработал 57 эталонных гектаров;

СМИРНОВА Анатолия Никифоровича — тракториста совхоза «Красный фронт», который на тракторе ДТ-75 выработал 56 эталонных гектаров;

КУЗЬМИНА Николая Ивановича — тракториста совхоза «Красный фронт», который на тракторе ДТ-54 выработал 56 эталонных гектаров;

СЕМЕНОВА Владимира Семеновича — тракториста колхоза «Урожай», который на тракторе ДТ-54 выработал 53 эталонных гектара;

ЕГОРОВА Абрама Васильевича — тракториста колхоза «Красное Заречье», который на тракторе Т-74 выработал 68 эталонных гектаров;

ЕФИМОВА Геннадия Андреевича — тракториста колхоза «Красное Заречье», который на тракторе Т-74 выработал 53 эталонных гектара;

ЕФИМОВА Николая Алексеевича — тракториста совхоза «Опочецкий», который на тракторе МТЗ-52 выработал 45 эталонных гектаров;

КОЧЕРЫГИНА Алексея Васильевича — тракториста колхоза «Большевик», который на тракторе ДТ-74 выработал 50 эталонных гектаров.

Не теряя времени

Широко развернули полевые работы и хлеборобы колхоза «XXI партсъезд». На пути к деревне Полехово уже немало земли чернеет перевернутым слоем. На полях рокочут моторы тракторов.

Вот приближается к дороге ДТ-54. Увидев гостей, его хозяин вышел из кабины. Это Василий Петрович Иванов. (Наш фотокорреспондент Ю. Орлов его запечатлел на снимке). Механизатор за четыре дня вспахал 30 гектаров и успел по выработке обойти товарищей по работе.

— На тракторе двадцать седьмой год работаю, — говорит Василий Петрович. — Опыт, конечно, помогает. Да и времени даром не теряю. Каждая минута на счету. За период посевной обязанности выработать 300 эталонных гектаров. Выполнять надо.

Короткой была наша встреча. Недалго говорил механизатор и агрономом, который был тут же, на поле. И снова вонзились в землю отшлифованные до зеркального блеска лемеха плугов, потянулись за трактором ровные борозды перевернутой почвы.

— Механизаторы с первых дней полевых работ по-настоящему взялись за дело, с высоким трудовым настроем, — говорит агроном колхоза Алексей Павлович Михайлов. — В весновспаш-

ку уже включены четыре гусеничных и три колесных трактора. И водители, как правило, не уходят с поля, не перевыполнив сменного задания.

Хорошо трудится звено, занятное разбрасыванием на полях органики. Ее погрузку обеспечивает Петр Иванов. Успешно справляется с обязанностями Михаил Иванов, бульдозерист. Знают свое дело и водители тракторов Иван Силантьев, Александр Михайлов и Иван Федоров. Определенную часть своего дела они уже выполнили в пятой и шестой бригадах, теперь работают в третьей.

Внесением минеральных удобрений заняты Виктор Алексеев и Вячеслав Сергеев. Они хорошо поработали на подкормке озимых и клеверов. В первой и второй бригадах полностью подкормлены пастбища. Хозяйство имеет достаточно минеральных удобрений. Под лен, например, будет внесено в среднем на гектар по центнеру азотных, по два центнера калийных и столько же фосфорных удобрений.

В шестой бригаде на озимых ведется подсев клеверов. Закрытием влаги заняты комсомолец Александр Евдокимов и Михаил Тимофеев. Теперь к ним подключился и Владимир Евдокимов.

Е. Самульцын.



Пленум обкома КПСС

23 апреля в Пскове состоялся пленум обкома партии, на котором обсуждались задачи

областной партийной организации по дальнейшему развитию капитального строительства в свете решений XXV съезда КПСС.

С докладом выступил второй секретарь обкома партии Л. И. КРАСИЛЬНИКОВ.

В прениях по докладу приняли участие первый секретарь Псковского горкома партии П. П. КУДРЯВЦЕВ, первый секретарь Порховского райко-

ма партии П. Р. ЖУКОВА, первый секретарь Псковского райкома партии Е. С. КОРНЕЕВ, управляющий строительным трестом № 52 Г. А. ВЛАСОВ, бригадир совхоза «Новоржевский» Л. В. АНТОНОВА, председатель совета межколхозстройобъединения Г. И. МЕДВЕДЕВ, секретарь партийной организации Опочечкой ПМК-538 треста

«Псковсельстрой» В. М. СОЛОВЬЕВ, мастер строительного управления № 221 треста № 44 Г. Ф. ЕГОРОВА, заместитель председателя облисполкома Е. С. ЧУРГЕЛЬ, директор филиала института «Севзагипросельхозстрой» А. Ф. САЛКИН, главный инженер территориального управления строительства А. А. ЧЕБОТАЕВ, управляющий об-

ластной конторой Госбанка В. И. ШАШЛОВ.

С речью на пленуме выступил кандидат в члены ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС А. М. РЫБАКОВ.

В работе пленума принял участие инструктор ЦК КПСС В. П. ЛОГИНОВ.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

НИЯ
МА
Е

стистки СССР
дача из Ко
союз. 23.30

КРЕСЕНЬЕ
0 — «На за-
3.30 — «Бу-
«Служу Со-
1.00 — «Песни
онцерт. 12.00
ирный день
. 12.30 —
— «Музы-
— «Лите-
К. Федин.
4.30 — Му-
для работ-
фабрики
— Чемпио.

Матч участ-
ппы. Тран-
В перерывах
5 — «Клуб
душный Ю. А.
овости. 18.15
глазами за-
30 — Чем-
ккеею. Матч
ой группы.
и. В пере-
20.45 —
еннич». 21.00
ормационная
«Ваше мне-
О. Доброхо-
и.

Опочке

фильм
ИЕ
ЛИЦИЮ»
19 и 21 час.
УРЫ
фильм
ОШИБКУ»
7 и 19 час.

и контроле-
магазинов.

ование 8—10
предприяти-

идией в раз-

уста 1976 г.
по адресу:

Ы:
инник);

ация желез-

етям на пер-
в, на второй
на отделение
ипу освобож-
техникума.

ения с доку-
медицинская
1976 года.
я по запросу

6-2. Телефо-
отделение).

ОВЕТОВ

изатора ра
и. редактор:
ухгалтера

олиграфии и

раж 6591.

СЕЛЬСКИМ СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

На днях в зале заседаний районного комитета партии состоялась шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся, на которой был рассмотрен вопрос «Задачи Советов и строительных организаций по усилению темпов и улучшению качества строительства в районе в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР».

ИЗ ДОКЛАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И. П. ПАВЛОВА

XXV съезд КПСС, сказал докладчик, выдвинул новые задачи в борьбе за дальнейший рост мощи страны, по совершенствованию всей нашей общественной жизни. Капитальное строительство — одна из ведущих отраслей народного хозяйства, основной задачей которого является повышение эффективности капитальных вложений, обеспечение дальнейшего роста и качественного совершенствования основных фондов.

В районе созданы и работают четыре строительных организации. Кроме того, в каждом хозяйстве действуют бригады, которые сооружают объекты хозяйственным способом. Исполком районного Совета депутатов трудящихся уделяет постоянное внимание работе этих коллективов, их деятельность под постоянным контролем. Определенное внимание уделяется механизации производства и внедрению передовых методов ведения строительных работ, укреплению кадров.

За минувшую пятилетку в строй введено немало производственных помещений, что коренным образом изменило работу ряда отраслей сельскохозяйственного и промышленного производства. Отрадно отметить, что в первом квартале текущего года все строительные организации выполнили план подрядных работ. Однако укрепление и расширение строительных баз в целом ведется крайне низкими темпами. ПМК-538 уже давно не обеспечивает потребности строек в бетоне и растворе. В МПМО также назрела острая необходимость в строительстве такого же нового объекта, типовой механической мастерской на 40 условных ремонтов, второй очереди склада цемента и т. д.

Названными организациями нередки случаи срыва сдачи объектов в установленные сроки, здания предъявляются к сдаче с большим количеством дефектов, без выполнения работ по благоустройству территорий. Нередки случаи, когда затягиваются сооружения объектов, тем самым надолго замораживаются народные средства. Так, ПМК-538 уже четвертый год строит хлебокомбинат, шестой — учебный комплекс в совхозе «Красный фронтовик», затянули строительство нескольких объектов МПМО, ремстройучастка.

Эффективность строительства, его темпы и качество во многом зависят от уровня работы заказчика по своевременному обеспечению объектов проектно-сметной документацией, комплектным оборудованием, от своевременного выполнения договорных обязательств субподрядными организациями.

В десятой пятилетке в районе планируется построить гостиницу, дом связи, новый автовокзал, производственную базу ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», станцию техобслуживания отделения «Сельхозтехника», несколько многоэтажных домов в Опочке, животноводческий комплекс по откорму крупного рогатого скота на 1000 голов в колхозе «Вперед», комплекс по выращиванию ремонтных телок на 3000 голов в колхозе «Большевик», молочнотоварные фермы по 400 коров в колхозах «Урожай» и «Красное Заречье». Также намечено строительство клубов, детских

При Саратовском областном телевидении работает школа мелиораторов. Выступающие с лекциями ученые и практики помогают сельским труженикам углубить свои знания по использованию поливных земель, добиться более высокой отдачи каждого гектара.

НА СНИМКЕ (слева направо): главный инженер-гидротехник совхоза «Энгельский» Л. Левщанов, заведующий кафедрой мелиоративных и строительных машин института механизации сельского хозяйства Ю. Пахомов и заведующий кафедрой сельскохозяйственных машин того же института А. Ульянов ведут очередную передачу в телешколе мелиораторов.

Фото Ю. Набатова.

С сессии районного Совета

садов и яслей и много других объектов. Помимо подрядного отдельные колхозы и совхозы осуществляют строительство хозяйственным способом. Таких примеров немало.

Успешное выполнение производственной программы, предусмотренной пятилетним планом, немисливо без улучшения организации социалистического соревнования. И в этом отношении многими партийными, профсоюзными организациями сделано много.

Усилия коллективов необходимо направлять на сокращение сроков строительства и своевременный ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей, культурно-бытовых объектов и жилых домов, с учетом улучшения качества и снижения себестоимости запланированных работ.

Большие и ответственные задачи стоят перед строителями по улучшению воспитательной деятельности коллектива, в повышении эффективности строительства. Одним из условий успеха их работы является правильная организация труда, повышение производительности. Ведущая роль в этих вопросах принадлежит руководителям, инженерам, техникам строительных организаций. Особое место занимают руководители среднего звена. Им, как никому другому, на производстве должны быть известны причины потерь рабочего времени, видны реальные резервы производства. Более широко необходимо внедрять новую форму хозяйственного расчета на стройке, инициатором которого выступил бригадир Герой Социалистического Труда москвич Н. А. Злобин.

Однако этот прогрессивный метод не нашел должного распространения в наших строительных организациях.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества, подчеркивается в решениях XXV съезда КПСС. Это значит, необходимо повышать качество всей работы на всех участках. В районе не должно быть ни одной организации, ни одного предприятия не выполняющего плана. Выдвинута задача — активно подтягивать все коллективы до уровня передовых, особенно по качественным показателям.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТА РАБОТНИКА ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗА ИМЕНИ ЖДАНОВА Н. А. ВАСИЛЬЕВОЙ

Развитие современного сельскохозяйственного производства немисливо без крупного капитального строительства. За минувшие годы вступил в эксплуатацию ряд объектов и в колхозе имени Жданова. Это коровник на 200 голов, зерносушилка, один из участков дороги и т. д. На ближайшее время намечено строительство пяти жилых домов, навес для техники, пункт сушки льновороха и другие объекты. Но, однако, мы должны сделать упрек в адрес строителей, объекты сдаются не в срок, с дефектами.

Коровник, введенный в эксплуатацию, в сущности, мало принес облегчения для наших животноводов, не работают кормораздатчики, плохо оборудованы бытовые комнаты, нет душа.

Строительство ведется, но нам бы хотелось, чтобы на его качество обратили самое серьезное внимание.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТА ДИРЕКТОРА СОВХОЗА «ОПОЧЕЦКИЙ» В. Н. БАЛАГАНОВА

Нынешняя пятилетка является пятилеткой качества и эффективности производства. Это значит, мы должны бороться не только за качество получен-

ной продукции, но и улучшать качество труда, что в равной степени относится и к сельским строителям.

Основным строительным подрядчиком у нас является ПМК-538. Один из крупнейших объектов, который введен в эксплуатацию в минувшей пятилетке, — это животноводческий комплекс.

Мы не хотим сделать упреков в адрес руководителей механизированной колонны, строят они неплохо, но субподрядные организации еще не совсем добросовестно относятся к своим обязанностям.

Пришедшая весна вскрыла те большие недостатки, которые были допущены со стороны субподрядных организаций при строительстве этого объекта. Вышло из строя водоснабжение, прорвало теплотрассу, подсобные помещения затопило грунтовыми водами. Нужно принимать экстренные меры, чтобы животноводческий комплекс функционировал в ближайшее время, так как развитие молочного животноводства в дальнейшем немисливо без окончательного ввода в эксплуатацию этого помещения.

Следующий серьезный вопрос, который необходимо разрешить, это летняя пастбища животных. ПМК-17 объединение «Псковмелиорация» не приступала к мелиорации площадей, отведенных для залужения. «Бурводстрой» не ведет никаких работ по строительству орошаемых систем.

За десятую пятилетку совхоз «Опочецкий» должен увеличить производство молока в два раза, а это значит, мы должны увеличить не только поголовье молочного стада, но и его продуктивность. От каждой коровы в среднем нам необходимо надаивать до 4000 килограммов молока. Чтобы выполнить эту задачу, прежде всего мы должны позаботиться о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТА БРИГАДИРА «МЕЖКОЛХОЗСТРОЯ» А. А. ЗОЛИНА

Партийная, профсоюзная организации нашего предприятия много делают для того, чтобы своевременно выполнялись планы, осваивались средства. Мы многое делаем по сбережению материальных ценностей и средств. На сооружении объектов начинаем применять подсобную технику, которая освобождает немало строителей. Так, применение штукатурного агрегата заменит шестнадцать человек.

Однако наблюдается большое распыление средств и ресурсов. В данное время наша организация ведет работы более чем на 50 объектах. Мы действительно иногда не укладываемся в сроки ввода в эксплуатацию животноводческих помещений, и на это есть объективные причины. Как правило, к строительным площадкам подъездные пути строятся после того, как в эксплуатацию сдан объект. Не построили почти ни одного производственного помещения без внесения в него различных изменений. Оборудование доставляется не вовремя.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТА НАЧАЛЬНИКА ПМК-538 В. А. НИКОЛАЕВА

Все подрядные, субподрядные организации должны строго планировать свою работу, соблюдать четкий ритм. Только строгая организация труда поможет нам избежать брака, увеличения сроков. Скажем, на комплексе совхоза «Опочецкий» работали люди из девяти субподрядных организаций. Работали порой нечетко. Из года в год много

нареканий поступает в адрес строителей, которым в ближайшее время нужно улучшить свою организацию труда.

Наша организация не располагает должной материальной базой. Многие изобретатели бетонно-растворный плохой автотракторный парк. Сейчас мы доставляем людей в пяти направлениях, а автобусов для этих целей не имеем.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТА ГЛАВНОГО ВРАЧА РАЙОННОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ БОЛЬНИЦЫ И. П. ШЕВКОПЛЯС

Мы прежде всего заботимся о здоровье людей. Каждый вступающий в эксплуатацию новый объект: будь то животноводческое помещение, мастерская, он прежде всего должен соответствовать требованиям для нормальных условий труда. Порой фермы строятся без нормальных бытовых помещений, без молокопровода, для людей организовано горячее питание. Работникам санэпидстанции нужно быть еще строгами при приеме в эксплуатацию новостроек.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РАЙПО Л. П. ЛУБОВОЙ

За минувшую пятилетку товарооборот в районе возрос на 27 процентов, а полезная площадь магазинов на 50 процентов. Отсюда видно, как медленно идет строительство магазинов на селе. Об этом также говорит и тот факт, что средняя площадь магазина у нас 40 квадратных метров, а по области 100 квадратных метров. Мы не имеем подсобных помещений для хранения товаров и других ценностей, из-за чего портятся и теряются продукты. В ближайшее время на селе необходимо построить 16 магазинов, ввести в эксплуатацию хлебозавод и другие объекты.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА «УРОЖАЙ» А. И. ИВАНОВА

За девятую пятилетку в нашем хозяйстве построено немало хороших производственных помещений, которые повлияли на улучшение труда работников ряда отраслей производства. Строительство продолжается. Это комплекс на 400 голов крупного рогатого скота и т. д. Наше хозяйство специализируется на молочном животноводстве. Производство молока мы должны увеличить в два раза, поэтому капитальное строительство мы должны вести все более высокими темпами.

Наше хозяйство обширное, на первом плане — оперативность руководства, телефонизация бригад, участков производства ведется очень медленно. Нам бы хотелось, чтобы Опочецкий линейный технический участок в корне изменил свое отношение по налаживанию производственной связи.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА «ВПЕРЕД» В. А. ГРУЗКОВА

Должны больше уделять внимание строительству бытовых, культурно-просветительных, жилья, что способствует быстрой закачке кадров на селе. Советом с предыдущими ораторами строительные организации должны больше внимания уделять не только срокам, но и качеству проводимых работ. У нас тоже строят немало, но строители ведут нестабильно. В этом сказывается текучесть кадров, мастера часто меняются, в сущности, за качество строительства не с кого.

Нам необходимо не только строить, но и планировать капитальные ремонты, внедрять строительство хозяйственным способом.

«Красному маяку» отвечают

«Разве так поступают?»

Так называлась заметка, опубликованная в газете 13 марта. В ней говорилось о неправильном отношении рабочего Шильской ГЭС А. Е. Семенова к зимующим птицам. На выступление в ответе секретарь партбюро района заступник А. Е. Семенова обсужден на заседании партбюро, ему сделано предупреждение.



Фотокроника ТАСС.

ОПОЧКА

ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА



Работники промышленности! Настойчиво боритесь за увеличение производства высококачественных товаров народного потребления! Обновляйте их ассортимент, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года).

«Массовое изучение марксизма-ленинизма — важнейшая особенность развития общественного сознания на современном этапе».

(Из материалов XXV съезда КПСС).

В НАШЕЙ ШКОЛЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

В АРСЕНАЛЕ средств политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся большое место отводится школам коммунистического труда. Возникнув по инициативе самих масс, они стали действенной формой пропаганды передового производственного опыта, массово-политической работы среди трудящихся, активного вовлечения их в социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд.

Дважды в месяц, перед началом работы, собираются на занятия слушатели школы коммунистического труда, созданной при магазине № 5 «Универмаг». Программа курса «Социализм и труд» рассчитана на два года обучения, первый из которых уже подходит к концу.

Занятия проводятся в соответствии с утвержденной программой и методическими разработками. Характерная деталь — большинство тем непосредственно связано с производством, современными задачами, которые повседневно приходится решать слушателям. Это такие темы, как «Труд в социалистическом обществе», «Социалистическая дисциплина труда», «Научная организация рабочего места».

Слушатели нашей школы — работники сферы обслуживания, И, конечно же, для нас ближе всего вопросы, связанные с обслуживанием покупателей. В докладе тов. Л. И. Брежнев на XXV съезде КПСС убедительно сказано, что от работников сферы обслуживания во многом зависит благосостояние и настроение советских людей. Вот почему при изучении материалов съезда мы обратили особое внимание на этот раздел доклада.

На занятиях, посвященных изучению материалов съезда, особую роль мы видим в том, что эти программные требования помогают яснее видеть

связь личного труда, его результатов с общенародной борьбой за осуществление задач коммунистического строительства. Именно это красной нитью звучало в выступлениях товароведов Е. М. Ивановой, продавцов Т. Е. Сотниковой, Ю. Н. Строковой и других слушателей. Каждый из них, думается, более ясно осознал свою личную роль в осуществлении планов и обязательств десятой пятилетки.

Являясь формой обучения и воспитания, школа коммунистического труда способствует развитию социалистического соревнования. Закономерен тот факт, что слушатели в своем большинстве являются ударниками коммунистического труда. Взять отдел обуви. Здесь трудятся шесть человек. Пятеро из них — слушатели школы. Лишь Антонина Иванова не посещает занятия по той причине, что нынче уже заканчивает заочную учебу в техникуме. Всею отделу, во главе с заведующей З. П. Овчаренко, присвоено звание бригады коммунистического труда.

Бесспорно, что занятия дисциплинируют человека внутренне, вызывают у него стремление трудиться с наибольшей отдачей. А это сказывается на ходе самого социалистического соревнования. У нас соревнуются отдел с отделом, продавец с продавцом. Итоги подводятся ежемесячно, поквартально. По результатам работы первых трех месяцев впереди отдел «Одежда» во главе с заведующей Г. А. Александровой.

Как руководитель школы, я особенно чувствую значимость, эффективность политической учебы. Она, прежде всего, является школой подготовки молодежи для поступления в специальные учебные заведения.

Г. Чеклецова,
руководитель школы коммунистического труда.

Мы не ошибемся, если скажем, что машина, за рулем которой сидит Леонид Александрович, — желанный и ожидаемый гость в каждом доме. Особенно в том случае, когда у вас на исходе «голубое топливо».

Шофер по развозке газа на абонентные установки Л. А. Соляников трудится в Опочком тресте «Межрайгаз» с мая 1972 года. Чуткий, отзывчивый, он старается, чтобы заявки были удовлетворены в установленные сроки. И когда баллон с топливом окажется на месте, обязательно Леонид Александрович еще раз поинтересуется, как владелец обращается с газом.

Неоднократно ударник коммунистического труда премировался ценными подарками. Л. А. Соляникову присвоено звание «Ударник девятой пятилетки».

В районе свыше трех тысяч газовых установок. Обеспечение их топливом — одна из обязанностей шофера.

НА СНИМКЕ: Л. А. Соляников.



На заслуженный отдых

Закончив работу в праздник труда, весь коллектив завода собрался в красном уголке. Звучали песни, у всех веселое, приподнятое настроение. Коллектив потрудились в этот день с полной отдачей сил.

Собрались все вместе для того, чтобы сказать добрые слова в адрес ветерана труда, рабочей цеха цельномолочной продукции Антонины Васильевны Яковлевой и проводить ее на заслуженный отдых.

Многие годы Антонина Васильевна добросовестно и честно трудилась в нашем коллективе, являясь примером для других рабочих, выполняла и перевыполняла производственные задания. Портрет ветерана производства, ударника коммунистического труда не раз помещался на заводской Доске почета, ее труд не раз поощрялся морально и материально.

В адрес ветерана высказаны слова благодарности, добрые пожелания, напутствия. Коллектив вручил ей ценный подарок.

О. ТИМОФЕЕВ,
автослесарь маслосырзавода.

ДУШЕВНЫЕ ЛЮДИ

Я бываю на стационарном лечении в больнице у врача В. Я. Стрелкова и заведующего вторым хирургическим отделением В. Г. Гореленко. Они стараются вернуть мне здоровье, силы.

Василий Яковлевич Стрелков — чуткий и внимательный врач, любит и знает свое дело. Когда он заходит в палату и начинает спрашивать о состоянии здоровья, становится как-то веселее, поднимается настроение. Кроме лечения больных в стационаре, он ведет прием. Его с нетерпением ждут, зная, что он окажет помощь, даст добрый совет.

А. ИВАНОВА,

С концертом к школьникам

Агитбригада городского профтехучилища побывала у ребят в Сырховской начальной школе. Ребята тепло приняли концерт художественной самодеятельности. Алла Павлова, Света Сульженко, Сергей Соловьев, Витя

Воронин и другие участники самодеятельности выступили перед школьниками с интересными номерами. Они исполнили песни, прочитали стихи, рассказали о своем училище.

Акомпанировала преподава-

тель педучилища баянист Н. А. Коробцова. Нина Алексеевна за хорошую подготовку участников самодеятельности к смотру во Пскове награждена Дипломом первой степени.

Г. Трофимова.

О готовности к сезону

Исполком городского Совета на очередном заседании рассмотрел вопрос об организации и подготовке предприятий торговли и общественного питания к весен-

не-летнему сезону. С сообщениями выступили А. Г. Бочаров — директор универсального торгового предприятия и Н. А. Андрианова — директор конторы об-

щепита. В принятом решении намечены конкретные меры по улучшению организации торговли в весенне-летний период.

И. Дмитриев.

За эффективность и качество производства

ВЕРНОСТЬ РАБОЧЕМУ СЛОВУ

Более тридцати лет я работаю портнихой в комбинате бытового обслуживания. Пришла сюда в послевоенные годы молодой, несмышленной в портновском деле девчонкой. Здесь меня научили профессии, которую полюбила всей душой. Здесь прошла школу рабочего мастерства. И если в те первые трудовые годы у меня не доставало опыта, умения, сноровки, то теперь они приобретены.

Десятая пятилетка — пятилетка качества и эффективности. Она в полной мере касается и нас, работников сферы услуг. И я стараюсь работать так, чтобы каждый заказчик был доволен моей работой, чтобы вещь, сшитая мною, приносила ему радость. Этому обязывает меня и высокое звание ударника коммунистического труда, которое подтверждаю на протяжении нескольких лет.

Я не раз выходила победителем социалистического соревнования, награж-

дена знаками «Отличник службы быта», «Победитель соцсоревнования 1974 года», «Ударник девятой пятилетки». Работаю так, чтобы не только выполнять ежемесячно план, а и делать побольше. По стоимости обработки должна за месяц сшить вещей примерно на 245 рублей. Это десять-одиннадцать крупных вещей, а если помельче, то значительно больше. Я перекрываю установленную сумму.

Первый квартал десятой пятилетки закончила с перевыполнением на 61 процент. В денежном выражении это составило 402 рубля. Приходится работать плотно, беречь каждую минуту. Ведь помимо работы мне приходится выкраивать время для общественных дел как депутату городского Совета, заседателю народного суда, члену местного комитета.

Сейчас время больших перемен. Оно касается не только перестройки и перевооружения производства, но и отноше-

ния людей к труду, к своему рабочему долгу.

Передовики производства выступили с почином по досрочному выполнению пятилетки. Он нашел горячую поддержку и у нас. На цеховом собрании взяла обязательство выполнить десятую пятилетку за три года. Добиться этого, конечно, нелегко, но возможно. Этому помогут опыт, приобретенный в прошлой пятилетке, и добросовестное отношение к делу.

За три года решили выполнить пятилетку и мои подруги по труду портнихи Е. В. Иванова и А. Н. Миронова, а В. П. Владимиров и Н. П. Алексеева — за три с половиной года.

Думаю, что ударная и добросовестная работа каждой из нас — надежная основа для осуществления намеченных планов в десятой пятилетке.

А. Владимирова,
портниха комбината бытового обслуживания.

ДАЖЕ будни может труд сделать праздничными днями. Мы давно к этому привыкли. Вот и недавно, готовясь к знаменательному событию жизни нашего народа — XXV съезду КПСС, — еще раз убедились в той силе, которая заключена в приподнятом настроении людей. Тепло, радостно было у каждого из нас на душе — и потому так уж устроен советский человек.

Помню, в прошлом году в цехах, где проходили рабочие собрания, в которых принимались обязательства. С первых дней рабочие доказали, что их твердое, выполнили намеченное досрочно.

Верьность рабочему слову стала характерной чертой для каждой из нас. Особенно это проявилось в девятой пятилетке. Как и другие, я смело шла к намеченной цели, доказала, что поставленная задача посильна. Пятилетку закончила за три с половиной года. В верности рабочего слова, мне думается, одна из основных причин досрочного выполнения планов и социалистических обязательств.

Преградить путь ОГНЮ БЕСЦЕННОЕ БОГАТСТВО

Одним из величайших национальных богатств нашей Родины является лес. Разумное его использование, своевременное воспроизводство, защита от огня и вредителей еще больше обогатят нашу страну, украсят жизнь и быт советского человека.

Страшным бичом для леса, для всего народного хозяйства являются лесные пожары. Они за короткий промежуток времени уничтожают леса на сотнях, тысячах гектаров, которые выращивались на протяжении всей жизни человека. Основная причина возникновения лесных пожаров — неосторожное обращение с огнем, нарушение правил пожарной безопасности. Решением исполкома райсовета от 25 марта 1976 года утвержден оперативный план тушения лесных пожаров, колхозы и совхозы закреплены за определенными участками на случай загора-

ния леса, создана комиссия по борьбе с пожарами.

Для своевременного обнаружения лесных пожаров в районе организовано пять постов наблюдения, два раза в сутки территорию района будет облетать патрульный самолет.

Работники лесной охраны приготовились к своевременному обнаружению и ликвидации лесных пожаров.

В то же время мы обращаемся ко всем гражданам: будьте осторожны с огнем в лесу. Помните, незатушенный костер, спичка, окурок — это причина лесного пожара, которая ведет к уничтожению народного богатства.

При обнаружении пожара срочно сообщите в лесхоз по телефону — 0-93 или 1-27, или в любое лесничество.

Помните, что неосторожное обращение с огнем в лесу, как и умышленный поджог, карается законом.

А. Кузьмин,
главный лесничий лесхоза.

ОГОНЬ НЕ МИЛУЕТ

Ответственная задача стоит перед коллективом Опочекского предприятия — добыть для сельского хозяйства 60 тысяч тонн торфа и сохранить его от пожаров.

Возникновение крупных пожаров на торфопредприятии в засушливые 1972 и 1975 годы вызывает необходимость совершенствования пожарной охраны производственных площадей, технического состояния противопожарного водоснабжения, гидротехнических сооружений и оборудования. В основу работы предприятия должно быть положено строгое соблюдение правил технической эксплуатации, противопожарных норм и правил. Весь персонал должен быть обучен по программе пожарно-технического минимума.

К сезону добычи торфа этого года нашим коллективом проведена большая работа в организации противопожарной безопасности: усовершенствована система водоснабжения и противопожарных шлюзов, произведено закрепление пожарной и технологической техники за механизаторами. Дополнительно к имеющимся по-

жарным средствам будут оборудованы для тушения пожара машина АКА-5 (аммиачный контейнер, пятикубовая емкость на гусеничном ходу) и машина на базе ГАЗ-53 для доставки воды к объектам, находящимся вдали от водоемов. Устанавливаются также насосы НШН-600 на технологические тракторы.

Тушение пожаров на горфопредприятиях — задача трудная. Его не всегда удается быстро ликвидировать. В 1975 году дважды пришлось бороться с пожарами на участке «Петровский мох». Сильный ветер содействовал распространению огня.

Особенно активное участие приняли при тушении пожаров механизаторы члены ДПД М. С. Васильев, И. А. Ефремов, А. Н. Боряков, В. В. Федосеев, И. М. Федоров, В. И. Дмитриев, А. С. Дворянкин. Под руководством инструктора пожарной профилактики Е. Я. Ульянова работа проводилась днем и ночью.

В этом году разработаны эффективные мероприятия по предупреждению загораний, изменена технология добычи торфа, налажен постоянный температурный контроль штабелей торфа, расставляются предупредительные аншлаги.

В. Буданов,
главный инженер торфопредприятия.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК

шли по жилым домам рабочих и колхозников, чтобы еще раз всем напомнить о правилах пожарной безопасности.

Работники пожарной охраны побывали более чем в 900 домах граждан. Особенно много поработали начальник ДПД колхоза «Вперед» Григорий

Иванович Иванов, командир отделения пожарной части Валерий Федорович Васильев, да и многие другие активисты пожарного дела. Они знают, что пожар легче предупредить, чем потушить.

А. ЖГУН,
инструктор госпжнадзора.

На территории района объявлен месячник борьбы с огнем, который продлится до мая. В эту важную профилактическую работу по предупреждению пожаров активно включились исполкомы сельских Советов. В большинстве из них приняты специальные решения, созданы смотровые комиссии. Добровольные помощники пожарного дела по-

На „жуликов“ надежда плоха

Пожары часто происходят от несоблюдения элементарных правил пожарной безопасности. Недавно он произошел по ул. Клемешинской в квартире № 1. Хозяйка квартиры Н. Т. Антонова со своим жителем Ю. И. Статюк, будучи в нетрезвом состоянии, курили. Брошенный окурок сделал свое дело: пострадали живущие в этом доме.

Не соблюдаются правила пожарной безо-

пасности в восьмилетней школе № 1. Электрораспределительный щит находится в пожароопасном состоянии, электропровода вставлены с некалеченными вставками (жучками), в силовой части щита вместо стандартных вставок поставлена проволока. В пожароопасном состоянии находится и электропроводка в столовой № 1 райпо.

Захламлен сгораемой тарой и мусором

двор универсама универсального торгового Электрораспределительный щит находится (ул. Ленинская, 60) до сих пор находится в пожароопасном состоянии. Не оборудованы также необходимым инвентарем внутренние пожарные краны в районном Доме культуры.

Пожар никого не щадит. Чтобы его не было, необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности.

К. Волков.

Дырявая крыша над головой

Шести миллионам квартир ФРГ требуется немедленный ремонт. Два миллиона квартир нуждаются в разуме что на снос, однако власти не предпринимают никаких действий для того, чтобы помочь с жильем их обитателей. заявил Ганноверский институт строительства.

Чтобы хоть как-то улучшить положение с жильем, в стране необходимо строить ежегодно не менее 550.000 квартир, то есть два с половиной раза больше, чем в прошлом году, подсчитали специалисты.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Программа мультипликационных фильмов «Вершки и корешки», «Рассказ о зайчиках», «Крот и зонтик». 9.55 — «Волны Черного моря». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 11.15—11.40 — Концерт эстрадного оркестра «Голубой экран» под управлением Б. Карамышева. 14.25 — «По странам социализма». Кинопрограмма. 15.15 — «Лирика В. Маяковского». 16.15 — «Мы знакомимся с природой». 16.45 — «Родные напевы». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Человек и закон».

Ведущий — доктор юридических наук А. А. Безуглов. 19.00 — Концерт лирической песни. Пюот М. Пахоменко и Б. Закиров. 19.30 — Генри Уинстон. «Жить — значит бороться». 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Волны Черного моря». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «А нука, девушки!». Конкурсы молодых

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!

С 28 апреля по 1 мая и с 5 мая по 9 мая Опочекский городской колхозный рынок ПРОВОДИТ ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ ЯРМАРКУ. Приглашаются колхозы, совхозы и граждане для продажи излишков сельскохозяйственных продуктов. Для услуг торгующих работников холодильник и камера хранения.

библиотекарей Москвы. 22.45 — Новости.

28 АПРЕЛЯ, СРЕДА

17.00 — «Наука — сегодня». 17.30 — Новости. 17.40 — «Служба 02». Телевизионный журнал. 18.10 — Телевизионный фильм. 18.30 — «Экран пятилетки». Телевизионный журнал. 18.55 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Передача 1-я. 19.45 — Тираж «Спортлото». 19.55 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Волны Черного моря». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телевизионного музыкального фильма. «Поет А. Огневцев».

Партком, администрация и рабочий комитет совхоза «Красный фронтовик» с приговором извещают о смерти члена КПСС

ФИЛИППОВОЙ

Зинаиды Самуиловны и выражают соболезнование семье и родственникам покойной.

Наш адрес:

182330 г. Опочка, Дом Советов

Телефоны: редактора — 105, корреспондента-организатора и διοещения и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтер коррентора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 596.

Тираж 6500



БАМ НАЧИНАЕТСЯ В ТАЙШЕТЕ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Состоящая Байкало-Амурская магистраль является продолжением железнодорожной трассы Абакан-Тайшет-Лена. Эта дорога может разгрузить Транссибирскую магистраль, будет способствовать развитию экономики восточной страны.

XXV съезд КПСС наметил в этой пятiletке создание новой и продолжение формирования старых энерго-промышленных районов, — таких, как Саяно-Шушенский и Братско-Усть-Илиский территориально-промышленные комплексы. Они непосредственно связаны с железной дорогой. Со строительством Байкало-Амурской магистрали будет приобретать большое значение приобретение узловой станции Тайшет и на, через которые пойдет основной поток грузов.

НА СНИМКЕ: звенья будущей магистрали.

Фотохроника ТАСС

Че
К
М
ОРГАН О
ИД

Поб
Полным хо
вешашку ме
колхоза. Им
гектаров, зем
более полови
ном.
За прошед
личных резу
стическом
трактористов
сенных ма
рамии Егоро
он выработа
На втором
Ефимов. Ег

ОС
ДОРОГ
Претвор
ческие ре
КПСС, а
о дальне
ского хоз
ной зоны
колхозов
кольников
раторы Г
«Псковмел
торы райо
и спецотд
ника» про
боту, на
реинное ул
окультури
ственных
в районе
новые ма
и пастбищ
рядок сил